

# 本市新闻

## “中国民宿蓝皮书”交流分享会昨在我市举行 24家民宿获评“岛居舟山”最美民宿

□记者 董宁

本报讯《中国民宿蓝皮书:中国民宿发展报告(2023~2024)》交流分享会,昨天下午在我市定海南洞艺谷举行。当天晚上还举行了“岛居舟山”最美民宿暨伴手礼颁奖典礼。

据了解,“中国民宿蓝皮书”是国家性的智库皮书,隶属于中国社会科学院“皮书系列”,是文旅行业发展和推动国家加快建设美丽中国的重要载体。

交流分享会上,《中国民宿蓝皮书:中国民宿发展报告(2023~2024)》主编过聚荣作总结报告,论述中国民宿发展的现状及基本特点,深入分析了我国民宿行业面临的机遇与挑战。“中国民宿蓝皮书”编委操阳、复旦大学旅游学系教授郭英之分别作主旨演讲。会上还举行了《探索海岛民宿发展的新质生产力》主题圆桌对话(见图),来自全国各地的专家、学者与我市相关职能部门及行业协会负责人、民宿业主代表汇聚一堂,共商舟山海岛特色民宿业发展大计。

在昨晚的“岛居舟山”最美民宿暨伴手礼颁奖典礼上,泊客、南风里等24家民宿被授予2023年度



活动主办方供图

“岛居舟山”最美民宿称号,这些民宿或身处小岛深处隐秘之地,或坐落于海滨街区繁华闹市,都巧妙地融入了舟山独特的海洋文化和岛屿风情,满足了更多游客的不同需求,成为新一批舟山海岛民宿的精品典范。此外,16件韵味十足、创意新颖的民宿伴手礼分获综合奖、匠心奖、

设计奖和传承奖。会上还开展了精品民宿分享、定海文旅推介等活动。据介绍,我市打造“岛居舟山”最美民宿品牌起始于2015年,此后通过每年一度的评选活动,促使民宿业主拓展经营理念、提升服务品质,逐渐培育了一批海洋文化特色鲜明、富含海岛渔家风情的精品民

宿,定制民宿、爱情民宿、旅拍民宿、艺术民宿等“网红民宿”蓬勃兴起。截至目前,全市共有省市级精品民宿160家,其中省级白金宿3家、金宿14家、银宿70家,文化主题民宿6家。嵊泗县伍码民宿和普陀区东极青浜记忆民宿还分别获评国家甲级、乙级民宿。

## 省公共就业服务专项业务竞赛 舟山市选拔赛昨举行

□记者 何菁

本报讯 2024年浙江省公共就业服务专项业务竞赛舟山市选拔赛,昨天下午在我市举行。

据了解,本次选拔赛由省社会保险和就业服务中心就业管理处指导、市人力资源和社会保障局主办。选拔赛包含个人业务竞赛和优秀就业服务项目、成

果、案例竞赛,其中个人业务竞赛设为职业指导人员(职业指导员)竞赛、基层公共就业服务人员(劳动保障协理员)竞赛2个项目;优秀就业服务项目、成果、案例竞赛,通过对各级公共就业服务机构和人员申报的具有地方特色的项目、成果、案例进行审核,择优评出市赛优秀奖项,并报送省赛组委会。

## 市公安局情报指挥中心等7家单位“结盟” 打造“千岛连心桥”党建共建体

□记者 陈颖丹

通讯员 许一俊 周婷婷

本报讯 近日,市公安局情报指挥中心、市急救指挥中心、市信访局机关第三党支部、市消防救援支队海天大道特勤站、国网舟山供电公司供电服务指挥中心、市自来水公司机关第二党支部、市蓝焰燃气有限公司党群部等7家单位结成联盟并签订协议书,共同打造“千岛连心桥”党建共建品牌。

据了解,“千岛连心桥”党建共建品牌包括实施红色联创“强基工程”、互学共建“提能工程”、同心聚力“护航工程”、铸魂育人“先锋工程”四大模块,将定期开展“党建走亲”“党建讲坛”“党建联盟”等活动,联合举办各类学习、文体、联谊、志愿服务等活动,拓展和丰富联系协调、通报预警、警情分流、服务群众、防范宣传等战略合作机制,进一步发挥我市基层党组织在社会治理共同体中的核心引领作用。

## 提升普-朱客运航线“极端状况”应对处置能力

# 普陀山水域昨举行综合应急演练

□记者 王倩倩 通讯员 柳亚宾

本报讯 一场由多部门联动作战的防范商渔船碰撞综合应急演练,昨天下午在普陀山水域举行(见图)。

本次演练模拟载运159名旅客的“海演1”轮在开往普陀山途中,主机高压油管爆裂,与过路渔船“舟渔1”发生碰撞的事故场景。该起“事故”中,客船机舱失火,船上1名旅客头部受伤,渔船船艏主机1号重油舱破损进水,少量燃油溢入海面……

收到警讯后,市海上搜救中心立即启动海上突发公共事件应急预案。7艘救援船艇先后到达事发水域开展救援和警戒,并转移受伤旅客,客运工作人员做好旅客安抚工作;事故渔船在救援船艇协助下开展船舶堵漏及海面油污清除工作;事故客船全体船员按应变部署表开展消防灭火,救援船艇及救援人员赶到现场参与灭火。



摄影 记者 王倩倩

经过约半小时紧急处置,事故客船上的火势被扑灭,船上旅客全部被安全转移至客运码头;事故渔船的破损堵漏成功,海面油污已清

除,并由拖轮拖带前往安全水域。本次演练所有内容圆满完成。

据悉,本次演练共出动各类参演船艇10艘、120救护车1辆,有效检验了普陀山海域各海上应急救援单位应急协调联动水平,进一步提升了普陀山-朱家尖客运航线“极端状况”应对处置能力。

## “海小青”来净滩



近日,“美丽中国·我是行动者”护海净滩活动在新城长峙岛开心公园沿岸海滩举行,百余名志愿者参与。“海小青”志愿服务品牌在本次活动中推出。 摄影 记者 陈永建 通讯员 王瞳

## 省市县三级海洋渔业执法队伍联动 夜幕下查获2艘非法捕捞渔船

□记者 陈斌娜

通讯员 方赛儿 曹婉颖

本报讯 近日,省、市、县三级海洋渔业执法队伍联合开展夜间执法行动,在嵊泗海域查获2艘偷捕小渔船。

据悉,此前有当地群众向嵊泗渔业主管部门举报,附近海域偶有小渔船违反伏休禁令,在夜间出设捕鱼。随后,县海洋经济发展局联合公安部门开展

情报搜集,通过调阅视频监控等手段,初步掌握涉嫌船只的偷捕作业规律,并展开了重点布控。数日后,省、市、县三支海洋渔业执法队见时机成熟,准备突击“收网”。当晚天黑后,执法船只均关闭自动识别系统,兵分三路在周边海域展开搜捕行动。经过2个多小时搜查,最终抓获正在偷捕的小型渔船2艘。目前,涉嫌船只已被押解回港等待进一步调查处理。

13年前向朋友借了30万元,仅按约支付2个月利息后一直不还钱;为逃避法院强制执行,长期借用女儿微信账户、银行卡进行消费和做生意

# “失信人”丁某某“赖债”获刑1年4个月

□记者 汪超群 通讯员 吴琼

本报讯 日前,“失信人”丁某某因“有能力执行而拒不执行”被判刑。

2011年,丁某某以做生意资金紧张为由,向其朋友夏某借款30万元,双方约定利息为月利率1.5%。丁某某在支付了2个月利息后,单方面终止了“履约”行为,也一直未偿还30万元本金。

2018年,夏某将丁某某告上了法院。普陀法院经审理作出判决:丁某某在判决生效之日起15日内归还

夏某借款本金30万元,并支付相应利息。

但在法院判决生效后,丁某某仍不履行义务,夏某无奈之下,向法院申请强制执行。执行过程中,法院冻结了丁某某的银行账户、微信账户,发现其名下除少量余额外,无其他可供执行财产,遂终结了本次执行程序,并依法将丁某某列入失信“黑名单”。

然而,丁某某始终未正视还款义务。他与人合伙开了一家餐厅,又做水产生意。为避免后续经营所得

被法院强制执行,丁某某使用女儿的微信账户、绑定女儿的银行卡,进行日常消费和交易往来。

微信账户流水异常,引起了警方怀疑。经警方查证,2019年1月至2023年10月间,丁某某通过其女儿微信账户,进出资金1000余万元。其中有40余笔资金转到女儿银行卡,用于偿还其委托女儿向银行贷款需支付的利息,共计10万余元。

2023年12月,丁某某被公安机关抓获。今年4月,普陀检察院以丁某某拒不执行判决、裁定罪,向普

陀法院提起公诉。

普陀法院认为,丁某某对法院的判决、裁定“有能力执行而拒不执行”,情节严重,其行为已触犯刑法,构成拒不执行判决、裁定罪。法院依法判处丁某某有期徒刑1年4个月。

记者了解到,丁某某被刑拘后,至今仍未落实对夏某的还款义务。“无论借款还是还款,随意透支自己的信用,只会招致更大的麻烦,甚至招来牢狱之灾。”法官提醒广大民众,以信取人、履约践诺方能行稳致远。

讲文明 树新风 公益广告

俭以养德 杜绝穷奢



大地馈赠 拒绝浪费